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MATEMATIK B, FYSIK-GEOFYSIK-OPGIVELSER

Opgaver til besvarelse i 4 timer.

Hjalpemidler er tilladt. (Lommeregnere er ikke tilladt).

Opgave 1.
Find Fourierrakken pa reel form for funktionen
jcos t for -t <t <0
f(t) = 1
sin t for 0 <t <.

Opgave 2.

definerede for

Find samtlige funktioner £ = £(t)

t > 0, som for t > 0 opfylder ligningen

t
f(t) + £'(t) - 2 J f(r)dt = 3.
0

(Opgavesattet fortsettes)
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Opgave 3.
I C2 betragtes vektorerne ©, = (1,0) og 9y = (1,1).

En operator T pé c? fremstilles med hensyn til basen

(w1,m2) ved matricen
{_1 _26}
0 25
2

Idet I betegner den identiske operator pa C“, skal man

bestemme 4 operatorer S, der alle opfylder ligningen

82 - 28 + I =7,

Operatorerne ¢gnskes karakteriseret ved den matrix, der reprasen-

terer dem med hensyn til basen (w1,w2).

Opgave 4.

To terninger kastes uafha&ngigt af hinanden. Idet X Dbeteg-
ner det stprste og Y det mindste antal ¢jne i de to kast,
skal man beregne middelvardien af X og middelvardien af Y.

Hvad bliver summen af middelvaerdierne?

(Opgavesattet fortsaettes)
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Opgave 4.

En fordeling, hvori der indgér en ubekendt parameter
6 med 0 < 6 < 1, har tethedsfunktionen

K(0) for 0 < x‘< 9
f(xI198) = {

5 for 6 <x < 1.

Her er K(0) en af 6 wuafhengig konstant.

Bestem K(6).

Idet 5 betegner maksimum~likelihoodestimatoren for

0 Dbaseret pé& en stikpr¢ve (x1,x2) af st@grrelse 2, skal
man i begge tilfaldene:
(x1,x20 = (0.2, 0.7) og (x1,x2) = (0.5, 0.9)

~

bestemme 6.






